



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 21 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА

№ 7 (10565)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬ СТРАНЫ

Президентский дворец в Грозном в четверг к 15 часам российскими войсками был полностью освобожден от боевиков. Над зданием водружен флаг России, сообщила пресс-служба Правительства РФ. По данным западных агентств, чеченские боевики покинули здание в ночь со среды на четверг и эвакуировали всех находившихся там пленных.

По данным российской разведки, Д. Дудаев скрывается в юго-восточной части Грозного.

Президент Б. Ельцин заявил, что военный этап восстановления Конституции в Чечне практически завершен. Дальнейшая миссия установления порядка переходит в компетенцию Министерства внутренних дел.

Возбуждено уголовное дело в связи с падением курса рубля на валютных торгах 11 октября 1994 года по признакам преступления, предусматривающего ответственность за вредительство. В этот день на очередных валютных торгах на Московской межбанковской валютной бирже, соучредителем которой является Центральный банк России, курс рубля по отношению к доллару США упал более чем на 25 процентов.

В таджикской столице убит российский подполковник Владимир Борисов. Он был застрелен в упор в затылок из пистолета. За последние 20 дней это уже третий случай убийства российских офицеров.

В ночь с 17 на 18 января из Чечни в Псков самолетом были доставлены раненые военнослужащие. В военный госпиталь поступил 31 человек. Все они с различными ранениями. Еще 5 человек приняла областная больница.

За перенос столицы из Москвы в Новосибирск выступил депутат Госдумы Василий Липицкий. Он обосновывал эту идею тем, что Москва превратилась в своего рода «государство в государстве», обособленное от остальной России. Столица получает щедрое финансирование, имея одновременно долю со всех бюджетных статей, даже если деньги выделяются на нужды села или Крайнего Севера.

◆ РЕФОРМЫ НА СЕЛЕ

С ПОМОЩЬЮ АМЕРИКАНЦЕВ — К РЫНКУ

С ВОБОДНЫЙ рынок России, по утверждению даже ведущих экономистов, непредсказуем, дикий и несет массу других эпитетов и характеристик. Реформаторская политика в деревне ничего не дала, более того, окончательно развалила производство, фермерское движение дало хилые всходы и гибнет на глазах. Поэтому не случайно руку помощи русской деревне протягивают специалисты по развитию сельского хозяйства Соединенных Штатов Америки.

Совсем недавно в Великих Луках состоялась встреча начальников районных управлений сельского хозяйства Великолукского, Пытловского и Опочецкого районов с представителями американской организации соействия реорганизации сель-

хозпредприятий Псковской, Смоленской, Вологодской и Новгородской областей. Реорганизация будет проводиться при финансировании проекта агентством международного развития США и реализуется при содействии Госкомимущества России. В основу берется приход сельхозпредприятий к свободному рынку при опоре на ведущих российских специалистов ведущих сельскохозяйственных институтов России.

По словам начальника сельхозуправления Е. С. Иванова, офис американского предприятия уже обосновался в Великих Луках. Там будут работать и ведущие специалисты России, в том числе и первопроходчик реформ, которого вероятно, помнят все наши руководители, руководитель филиала

сельхозинstituta Praust.

Американцы уже наметили четыре хозяйства в Великолукском и два в Пытловском районе, которые будут реорганизованы в структуры мелких, самостоятельно действующих фермерских хозяйств. Но есть условия — если этого захотят сами производители, если они к этому готовы. Углубление реорганизации будет происходить при сборе информации — какие правовые препятствия существуют при преобразовании российской деревни с одновременной разработкой учебно-справочного материала.

При опросе руководителей аграрного сектора, что мешает развитию агропромышленного комплекса, Е. С. Иванов отметил такие факторы. Это прежде всего психоло-

гический, затем — налоговая система, которая окончательно задушила сельхозпроизводство. И она ужесточается.

В психологическом фактуре огромную роль играет право на собственность, которое гарантировано законом. Но собственность в крестьянском движении не дает прибыли. Как при таком положении создать новые отношения крестьян, чтобы сложившиеся коллективы могли выжить.

Американцы со своей стороны заметили, что в их стране помогать России очень мало желающих, так как слова руководителей государства очень часто расходятся с делом. Отрицательно также оказывается и политическая нестабильность.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ПРОВЕРЕНО: МИН НЕТ

БЫЛ понедельник. Утром. Телефон у секретаря директора школы-гимназии № 3 зазвонил как обычно. Но то, что сообщил неизвестный, было далеко не обычным: «В школе заложено взрывное устройство. Взрыв может произойти в любое время...». Мужчина, сообщивший это, был, судя по голосу, трезв, говорил без акцента...

Дальнейшее происходило по типичной схеме «теракта» с соответствующей детективной атрибутикой: срочная эвакуация школьников, вызов работников милиции и военкомата. К вечеру из

Пскова привезли специально тренированную собаку, чтобы убедиться окончательно в результате работы экспертов — взрывного устройства в школе нет. За это время никако не опечаленные гимназисты успели несколько раз побегать к родной школе втайной надежде обнаружить на ее месте дымящиеся развалины. Но каникулы не получились. На следующий день пришлось выходить на занятия.

Ко всему этому необходимо, наверное, добавить еще что-то. Подобный предупредительный звонок о готовящемся взрыве стал новостью

для нашего города, но отнюдь не для учебного процесса российских школ, редкая из которых избежала подобного телефонного террора. А потому на настоящий момент милицией уже выработана тактика борьбы с телефонными «шутниками». Поскольку первым выезды по ложному звонку обходятся очень дорого, то и последние будут платить не меньше. Речь идет о миллионных штрафах. В том случае, если «террорист» еще сам является школьником, крупно раскошелиться придется его родителям.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

◆ Так мы живем

КАКИХ ЕЩЕ „СЮРПРИЗОВ“ ЖДАТЬ?

Каждый день витрины магазинов удивляют нас скачками цен. Вроде бы пора привыкнуть, но никак не получается, уж больно резкий взлет их в эту зиму. Но кроме того, немалую долю из семейного бюджета приходится выделять теперь на оплату коммунальных услуг, транспорта и т. п.

Редакция решила узнать, не ждут ли здесь новые не приятные сюрпризы наших граждан.

Директор «Опочкамежрайгаза» А. А. Иванов заявил,

что повышения цен на газ в ближайшее время не ожидается. По его мнению, сегодняшние цены должны продержаться до наступления лета.

В бухгалтерии автоколонны нам сообщили, что в первом квартале после новогоднего повышения цен на проезд в автобусах не предполагается. Только что произошедшее подорожание горючего было заложено в сегодняшние цены на билеты. Вообще же эти цены устанавливаются областной адми-

нистрацией в городе Пскове.

В «Энергонадзоре» редакции рассказали о том, что областная энергетическая комиссия с 15 января установила новые тарифы на электротрэнергию для предприятий города и села. В сельской местности один киловатт-час теперь стоит 88,9 рубля, для предприятий города — 122,33 рубля. Для населения тарифы остались прежними: в городе — 50, на селе — 35 рублей.

П. МИХАИЛОВ.

Хоть и небольшая, но помощь

Детство — счастливая пора жизни, и очень тяжело, когда оно омрачено болезнью. Трудно для самого ребенка, трудно для семьи, тем более в наше непростое время, когда любая услуга, любая покупка обходится в немалые деньги. Как помочь им? И кто поможет таким детям? В нашем городе эту функцию взял на себя Центр социального обслуживания.

Всего в городе насчитывается 61 семья, где есть дети-инвалиды. Кроме родных, об этих ребятах заботились и люди, казалось бы, для них посторонние. Так, на Новый год работники Центра вместе с районным отделом культуры и работниками библиотеки организовали для детей-инвалидов праздник. Самый настоящий: с Дедом Морозом и Снегурочкой, с веселыми викторинами и играми, с конкурсами и, конечно, подарками. Подарки были довольно дорогие. А после Нового года, с четвертого по десятое января, была организована выплата денежных пособий для семей, где есть дети-инвалиды. Каждая такая семья получила по 30 тысяч рублей. Конечно, это небольшая, но все-таки помощь.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 4) информирует, ссылаясь на специалистов Международного валютного фонда, что годовой уровень инфляции в России в прошлом году составил «всего» 294 процента. Для сравнения, в 1993 году — 869 процентов.

В Грузии инфляция в минувшем году достигла 20000 процентов, на Украине — 842 процента, в Армении — 5459 процентов.

Лучше всего дело обстоит в бывших прибалтийских республиках. Помимо достаточно низкого уровня инфляции, страны Балтии умудрились достичь прироста производства. В Литве — на 2 процента, в Латвии — на 4, в Эстонии — на 6 процентов в год. Производство в России упало в 1994 году на 12 процентов.

«Крестьянская Россия» (№ 2) печатает монолог лидера думской группы «Либерально-демократический союз 12 декабря» Б. Федорова:

— То, что происходит сейчас в экономике, — позор. И в 1995 год мы вступили без уверенности, что он будет лучше, чем предыдущий. Нам уже подложены две «свиньи» — ситуация с Чечней, в результате которой, если она затянется, нормальной жизни не будет, и коллизия с бюджетом страны, из которой вытекает возможный рост инфляции — не исключено, что повыше, чем в 1994 году.

Мало кто знает, что каждый из нас, россиян, уже сейчас должен иностранным банкам и государствам свыше 530 долларов, то есть среднюю зарплату за полгода. В 1992 году получили свыше 10 миллиардов кредитов. И опять премьер В. Черномырдин заявляет: мол, а чего не брать, если дают? В бюджете-95 этот кредит определен уже в 12 миллиардов. А кто будет отдавать? Ведь смысл один — удержаться в своих креслах еще хоть полгода.

Меж тем эта «помощь» далеко не всегда идет на цели приоритетные. Вот тот же хотя бы злосчастный вопрос с зерном. Более тридцати лет страна лихорадочно закупает его за рубежом. Результат? Крайняя неэффективность своего сельского хозяйства. Задача для школьников: если цена на зерно внутри страны стала, как в Канаде, а зарплата российских крестьян составляет лишь двухсотую часть от зарплаты канадского фермера, то как называть нынешнего руководителя сельского хозяйства?

«Московский комсомолец» (№ 8) сообщает о преступности в столице. 7 января, в Рождество Христово, в Москве торжественно заложен храм Христа Спасителя. Но вот другая статистика этого дня: убийств — 4, квартирных краж — 3, угонов — 34, 3 человека покончили жизнь самоубийством, 1 человек пропал без вести, обнаружено 5 трупов.

«Долгожданные праздники радости и облегчения не принесли, — пишет «МК». — Только усилили разочарование. Погода и та постаралась на гадить. Грязь. Мрак. Вонь. Кровь. Пустота. Скорей бы весна».

◆ ЧЕЧЕНСКАЯ ТЕМА

ПРИНИМАЙ, РОДИНА,
СВОИХ СЫНОВЕЙ...

Псковской дивизии выехали еще тринадцать групп, но они еще не вернулись, потому что из тринадцати ребят, погибших в Чечне, за которыми они поехали, только двое из Псковской области. Сергей — один из них...

Парень, в голубом берете десантника, замолчал. И в руке его громко хрустнула на морозе сломанная веточка калины. Заиндевевшая, с ярко-красными ягодами. Как застывшие капли крови на снегу...

— Сергей Коваленко, наш пустошкинский парень, пролил свою кровь за единство Родины. Он был гранатометчиком и погиб 6 января от пули чеченского снайпера, защищая железнодорожный вокзал в Грозном. Ему только исполнилось девятнадцать...

Слова военного комиссара в морозном воздухе звучат резко и четко. И от каждого из них еще ниже пригибается непокрытая, тронутая сединой голова отца... Он прижимается щекой к ледяному свинцу гроба... Закрывает глаза... А когда выпрямляется...

— Запомните все. Слышиете? Запомните, что это было... Запомните, как хоронили мы своих ребят...

Голос ломается... Скорбно молчат люди, застыв вокруг свежей могилы. А над ними... Такого ослепительного дня в январе еще не было: высокое, синее небо, белоснежный снег, иней на ветвях деревьев, вспыхивающий холодными огоньками и осывающийся на портрет красивого парня, весело и дерзко глядящего из-под берета десантника...

— Ах, Сереженька, какой же день тебе сегодня выдалось...

— Палатки большие?
— Да, как этот дом...
Он показал рукой в сторону одноэтажного домика.
— Тридцатиместные, — подсказал стоящий рядом офицер.

— Вы пошли по проходу...
— Да, нам нужно было найти гроб с телом Сергея. Гробы все подписаны. Но там лежали мертвые и просто на носилках. Это те, что не опознаны... Их сначала привозят на носилках, опознают, переодеваются в новую камуфляжную форму, фотографируют «Полароидом», а затем уже укладывают в цинковые гробы, наглухо запаянные.

— Это уже в Ростове?
— Да, тела убитых российских солдат из Моздока везут во Владикавказ, а потом в Ростов, откуда их уже забирают представители частей, в которых они служили. Из нашего полка мы ездили втроем — два солдата и офицер. Одновременно с нами из



ся, — заплакала стоявшая рядом женщина.

— Бог видит, кто без греха — тихо произнес офицер в десантной форме. И добавил. — Сколько их там таких, безгрешных, легло. Бойня... один из них...

— Вы там были?

— Нет. Я не был. А мои товарищи были. Один вернулся раненым. Он Афганистан прошел. Так вот он говорит, что это покруче Афгана. А второго своего товарища я провожал на аэродроме из Пскова 12 января, а 14 он погиб в Чечне. Вместе с оператором Псковского телевидения Валентином Инусом. Начиная с новогодней ночи 31 декабря, когда был предпринят штурм Грозного, мы в полку получаем известия о гибели наших одно за другим. И знаете, с какой еще нелепостью при этом сталкиваемся? Статус военных действий не определен, а потому даже страховку родным погибших, положенную в подобных случаях, невозможно выплатить...

Родителям Сергея Коваленко денежные выплаты были произведены. В размере трехсот тысяч рублей. Еще вместо сына они получили «Орден Мужества», присвоенный Сергею Коваленко посмертно, маленькую, цветную фотографию, где он снят в новой камуфляжной форме уже мертвым, и синий десантный берет. Я видела этот берет в руках брата Сергея, скимавшего его поблевавшими пальцами. Он не плакал...

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Пустошка, 17 января.

Хоронили Сергея Коваленко, 1975 года рождения. Первые похороны на Псковщине солдата срочной службы, погибшего в Чечне...

В ГОСТИ
БЕЗ ВИЗ

Между правительствами России и Латвии в конце декабря 1994 года было заключено Временное Соглашение. Касается оно бывших граждан СССР, сегодня проживающих в Латвии и не имеющих латвийского или российского гражданства, и их поездок в Россию и возвращения обратно к месту постоянного проживания в Латвии.

Учитывая, что в нашем районе проживает много граждан, близкие родственники которых волею судеб оказались теперь за границей, в Латвии, публикую некоторые положения этого правительственного соглашения.

Статья 1

Лица, являющиеся гражданами бывшего СССР, постоянно проживающие на территории Латвийской Республики, не состоящие в российском или латвийском гражданстве и не имеющие гражданства третьего государства, выезжают из Латвийской Республики в Российскую Федерацию без виз и возвращаются к месту постоянного проживания по документам, удостоверяющим личность, в том числе по паспорту гражданина СССР, с отметкой в них о постоянном проживании в Латвийской Республике, гарантирующим право на возвращение без виз к месту постоянного жительства.

Статья 2

Детям лиц, указанных в статье 1 настоящего Временного Соглашения, по достижении шестнадцатилетнего возраста властями Латвийской Республики выдается внутренний паспорт гражданина СССР с отметкой в нем о постоянном проживании в Латвийской Республике, позволяющий выезжать из страны и возвращаться к месту постоянного проживания в Латвийской Республике без виз.

Статья 3

Дети до 16 лет лиц, указанных в статье 1 настоящего Временного Соглашения, въезжают на территорию Российской Федерации, как правило, с родителями.

При следовании детей вышепоказанных лиц с сопровождающим лицом необходимо иметь следующие документы:

а) свидетельство о рождении ребенка;

б) нотариально оформленное согласие (доверенность) родителей или других законных представителей ребенка на его следование с сопровождающим лицом;

с) справку с фотографией ребенка, подтверждающую факт его постоянного проживания в Латвийской Республике и следование с сопровождающим лицом, выдаваемую Департаментом гражданства и иммиграции по месту жительства, с указанием в ней необходимых данных ребенка и сопровождающего лица.

Согласие (доверенность) и справка с фотографией заверяются в консульском учреждении Российской Федерации в Латвийской Республике. В случае, если сопровождающим ребенком лицом является гражданин РФ, прибывший в Латвийскую Республику и возвращающийся в РФ, кроме вышеуказанных документов, оформляемых на ребенка, у него в визе Департаментом по гражданству и иммиграции делается соответствующая запись.

ОБСУ
ПРО
ЗАК

19 января
ции района п
ние с главам
министра
обсужден
конов, касаю
ции местног
ния.

Собравших
ектах проин
меститель г
ации район
рьева. Она, в
ставила прое
«Об общих
низации мест
ления в Рос
ции», заостри
тех статьях
ся местной в
района и сел
последних,
тивно-террит
ниц, вскоре
сти. Это по
креплено в
но Уставе об

Кроме тог
рассказала, с
нов Псковск
местном са
Псковской о
борах органов
моуправлени
области»,
главы адми
стрии.

Обсужден
должно быт
1 февраля.
областного
ей сессии пр

Пож
все

1994 год
ной охраны
самых слож
ров по срав
дом состави
А всего пр
ся пять по
112.761.258

В огне п
ловек. Трои
мы.

Семеро
ших наход
пожара в
ни, то есть
его виновн
вами.

Как по
наибольш
ров произ
риях Дух
ской, Зво
министра
большин
в жилом с
причинами
неосторож
нарушение
безопасно
ний открыт
По оди
воздужен
За год
пожнадзор
администр
венности
рушител
безопасно
двухсот т
включено
стка не
проводки,
количество
ных агре
ником.

Однако
на строит
граждане
время пр
чай, заме
ки. А это
поздно о
к пожар
на Госп
вн

СТИ
ВИЗ

тельствами в конце де-
яло заклю-
Соглашение.
зших граж-
я прожива-
и не имею-
или россий-
и их поез-
возвращения
остоянного
ции.

в нашем
много гра-
дественники
деб оказа-
аний, в
и некотор-
го прави-
шения.

ся гражда-
СР, посто-
на терри-
Республи-
в россий-
ом граж-
сударства,
Нативской
оссийскую
и возвра-
стоянного
кументам,
чность, в
рут граж-
меткой в
живка
Республи-
право на
з к месту
ства.

анных в
о Времен-
по дости-
тилестного
Латвий-
выдается
гражда-
кой в нем
живании в
лике, по-
жать из
ться к ме-
живания
ближе без

иц, ука-
настояще-
глашения,
террито-
рии, как
ими,
детей вы-
с сопро-
необходи-
ие доку-

о рожде-

оформ-
(доверен-
ли других
телей ре-
ование с
цином;
ографией
ждающую
го прожи-
Респуб-
с сопро-
выдавае-
м граж-
ии по ме-
казанием
данных
овождаю-

ренность)
афией за-
ском уч-
ой Феде-
Респуб-
к

сопровож-
дом явля-
прибы-
Республи-
лся в
казанных
аемых на
изе Де-
иканству-
ется соот-

ОБСУДИЛИ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ

19 января в администрации района прошло совещание с главами сельских администраций. На нем был обсужден ряд проектов законов, касающихся организации местного самоуправления.

Собравшихся о законопроектах проинформировала заместитель главы администрации района Л. Ж. Григорьева. Она, в частности, представила проект Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», застрив внимание на тех статьях, которые касаются местной власти на уровне района и сельсовета. Вместо последних, как административно-территориальных единиц, вскоре появятся волости. Это положение уже закреплено в принятом недавно Уставе области.

Кроме того, выступавшая рассказала о проектах законов Псковской области «О местном самоуправлении в Псковской области», «О выборах органов местного самоуправления в Псковской области», «Об администрации области» и «О выборах главы администрации области».

Обсуждение этих проектов должно быть завершено до 1 февраля. Затем депутаты областного Собрания на своей сессии примут эти законы.

П. МИХАИЛОВ.

Пожаров все больше

1994 год стал для пожарной охраны района одним из самых сложных. Рост пожаров по сравнению с 1993 годом составил 14 процентов. А всего произошло семьдесят пять пожаров с ущербом 112.761.253 рубля.

В огне погибло восемь человек. Троє получили травмы.

Семеро из восьми погибших находились на момент пожара в нетрезвом состоянии, то есть стали не только его виновниками, но и жертвами.

Как показывает анализ, наибольшее количество пожаров произошло на территориях Духновской, Петровской, Звонской сельских администраций и в Опочке. В большинстве случаев горело в жилом секторе. Основными причинами пожаров стали: неосторожность при курении, нарушение правил пожарной безопасности при пользовании открытым огнем.

По одиннадцати пожарам возбуждены уголовные дела.

За год сотрудниками Госпожнадзора привлечено к административной ответственности семьдесят шесть нарушителей правил пожарной безопасности. Наложено штрафов на сумму около двухсот тысяч рублей. Отключено семьдесят два участка неисправной электропроводки, опечатано большое количество печей и различных агрегатов.

Однако из-за высоких цен на строительные материалы граждане не всегда могут во время произвести ремонт печей, замену электропроводки. А это, известно, рано или поздно обязательно приведет к пожару.

Г. ЖУКОВ,

начальник инспекции
Госпожнадзора, майор
внутренней службы.

◆ Деревня готовится к весне

ХВАТИТ ЛИ МЯСА НА ТОПЛИВО

Редакция продолжает вести опрос руководителей хозяйств нашего района о подготовке к предстоящей весенне-полевой кампании. Одним из важных и наболевших вопросов является обеспечение машинно-тракторного парка горюче-смазочными материалами, которые с каждым днем становятся дороже. Сегодня наш собеседник — директор акционерного общества закрытого типа «Глубокое» В. Л. Сапожников.

Конечно, при сложившихся обстоятельствах меня, как руководителя хозяйства, больше всего беспокоит обеспечение машинно-тракторного парка ГСМ. По моим подсчетам, на дизельное топливо, бензин должен уйти весь скот. Например, сегодня килограмм мяса стоит полторы тысячи рублей, а это два литра дизельного топлива. С 10 января государство нам платит за литр первосортного молока 400 рублей. Чтобы купить литр солярки, надо продать два литра этой продукции, которую мы нынче получаем с большим трудом и с большими затратами.

Я подсчитал, что к началу весеннего сева литр дизельного топлива будет приравнен к стоимости одного килограмма мяса. И это действительно так, если учесть, что ГСМ за месяц дважды дорожает примерно процентов на 30. А это значит, за реали-

зацию одного хорошего быка можно будет приобрести 150 килограммов дизельного топлива, которого хватит трактору на день хорошей работы.

Не буду говорить, что значит вырастить быка весом в 150 килограммов. Это знает каждый крестьянин. Вот и получается, что без помощи государства, без дешевых кредитов нам нынче не обойтись. Но вопрос в том, поможет ли нам наше правительство?

Поэтому не случайно, что нашей первоочередной задачей является накопление горючего к предстоящей весне. Работы в поле практически все приостановлены. Правда, до нового года мы занимались, вывозкой органических удобрений на поля, без которых нельзя получить хороший урожай овощных и пропашных культур.

Сеять собираемся. Боль-

шое внимание уделяем выращиванию капусты, красной свеклы, моркови, которые нынче были в большой цене. С каждым месяцем все больше ощущаешь дыхание свободного рынка. К нам в Глубокое зачастали коммерсанты различных мастей, и все требуют молоко, мясо, картофель, овощи. В день их бывает до трех-пяти человек. И все предлагают неплохие деньги.

Но настораживает другое. Нам необходимо заключение долговременных договоров на поставку в Санкт-Петербург, другие города России всех видов сельскохозяйственной продукции. А к нам приезжают в основном посредники, которые занимаются куплей-продажей. И в редком случае приезжают владельцы магазинов, других торговых предприятий по реализации сельхозпродукции. С покупателями — однодневками работать, естественно, не выгодно.

Хочется надеяться, что наш свободный рынок будет реформироваться и мы в ближайшее время обретем свое постороннее потребителя.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Коротко

СВИДЕТЕЛЬСТВО, НО НЕ ПАЙ

Какова дальнейшая судьба колхоза имени Любимова, спрашивают читатели газеты. Сообщалось, что хозяйство распалось. А что же дальше?

Как сообщили из местной Любимовской администрации, в хозяйстве еще не закончена раздача имущества по паям, хотя техника, семена, здания уже распределены.

Четырнадцать хозяйств уже вышли из общего состава и хотели объединиться в производственную структуру. Однако дело оставлено до весны, так как смысла пахать и сеять не увидели — нет скота, он реализован за долги банку еще в августе.

Колхоз имел хорошие фермы, но они потихонечку разграбляются. Земля раздана по паям. Вернее, вручены свидетельства на ее владение, но участки не застолблены.

Хватило ли району денег полностью рассчитаться со всеми структурами бюджетных организаций? Если нет, то по какой причине?

Нижегородские службы новостей взяли в районном финансовом отделе.

Из вышестоящих организаций на нужды нашего района должно быть выделено 3 миллиарда 846 миллионов рублей. Поступило 2 миллиарда 834 миллиона рублей. Итак, район недополучил 1 миллиард 12 миллионов рублей. В связи с этим большие суммы недополучали службы ЖКХ, здравоохранения и другие отрасли нашего районного хозяйства. В первой половине января денег в районный бюджет из области не поступило.

ШКОЛЬНИКИ У СТЕЛЫ

С большим интересом изучают школьники нашего района минувшие события Великой Отечественной войны.

Недавно председатель районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус с семиклассниками средней школы № 4 совершил поездку к стеле, установленной около деревни Барсаново в честь 46-й танковой дивизии. Дивизия вела бои 8—10 июля 1941 года с превосходящими силами фашистской армии.

— Говорят, у нашей молодежи, — рассказывает Василий Никитович, — утра интерес к событиям 50-летней давности. Но это не так. Школьники, молодежь хотят знать правду о войне. Ведь далеко не секрет, что некоторые идеологи нового времени хотят исказить правду.

Ребята не только внимательно выслушали рассказ, но и поинтересовались, кто увековечил память о танкистах-героях. Они обошли места сражений. Вопросам не было конца.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

табачный дым беспрепятственно просачивается в квартиры.

То ли от страха, то ли по моде квартиры наводнились собаками, кошками и котами. Некоторые их владельцы не удосуживаются своих питомцев выводить на улицу, а, открыв квартиру, выпускают в коридор. Четвероногие друзья пускают лужи прямо здесь же, не добегая до выхода. Отчего большинство подъездов превратились в зловонные и грязные.

И если бы это делали только животные. Им стали подражать молодые люди, удобно устраиваясь на лестничных площадках. А влюбленные девицы с истинным наслаждением созерцают подобные картины.

Можно, по словам посети-

телей редакции, привести массу других фактов, но теперь о другом.

— Была я в Германии, — рассказывает одна из посетительниц редакции, — и глазам не поверила. Стены в подъездах домов оклеены обоями. Не только на лестничных площадках, но и у входов в подъезды стоят горшки с розами и другими цветами.

И как тут нам не дико смотреть на все это. Ух, буржуи, зажрались, горшки, мозги загадили подъезды.

Обоями заляпали стены. Вероятно, не знают они истинной демократии. Утыкали бы потолки горящими спичками — совсем другая картина.

У. БУРКЕВИЧ.

